

## 重庆气矿地质技术所多措并举强化党风廉政建设工作

为进一步落实中央八项规定，重庆气矿地质技术所党委、纪委从思想教育、责任落实、监督力度入手，狠抓党风廉政工作。

**狠抓思想教育。**通过党委中心组学习、支部大会等方式，认真组织学习《准则》和《条例》等相关知识，大力宣传中央“八项规定”；各党支部通过“三会一课”，组织观看典型案例、案例，做好反腐倡廉警示教育；利用中油即时通平台，给党员发送廉洁短信，提示自觉遵守纪律、廉洁从业、洁身自好。

**狠抓责任落实。**持续深入反对“四风”，明确党员干部“一岗双责”和党风廉政责任制，严格执行党员干部述职述廉、公开承诺、廉洁谈话、定期报告等制度，定期对党员干部责任区进行检查，及时发现、解决问题，从源头上坚决杜绝违纪违规事件发生。

**狠抓监督力度。**持续加强对关键岗位人员的监督管控力度，在生产经营、物资采购、报废资产处置等方面狠抓节点控制，严格按照规定、程序合规化；同时，贯彻“三重一大”制度，增强党务公开化、透明化，在群众中树立良好形象。

(李勇)

## 中铁二局四公司长春地铁6号线项目部廉政教育抓在日常

“今天，我带领大家共同学习中纪委近期公开曝光的七起违反中央八项规定精神典型问题的通报精神，吸取经验教训。”日前，在中铁二局四公司长春地铁6号线项目部周例会上，该项目党支部书记为参会人员上了一堂短而精的微型廉洁党课，朴实的语言，真实的案例，深受党员干部欢迎。

自党的二十大召开以来，这种方式灵活，时间简短，体裁多样的微型廉洁党课活动，使该项目部廉政教育呈现出抓在日常，抓早抓小的鲜明特点。

在具体实施过程中，该项目部着眼长效作用，党支部利用工作、会议间隙，通过讲述典型案例、个人感悟、身边人身边事等，不限人数和内容类型，“随时随地”开展廉洁党课，使其成为党员干部日常工作的一部分，让“廉”成为党员干部的行为习惯，形成了浓厚的项目“廉”文化。

(梁明清)

## 柏林煤矿：全面开展党支部书记述职 推进支部标准化建设上台阶

日前，川煤集团华荣能源柏林煤矿党委召开了党支部书记工作述职评议考核会，进一步加强了党支部标准化建设。

此次会上述职的是采煤一队、通维队、机关一支部书记，他们讲述了所在支部2022年党建工作开展情况，分析了存在的问题和不足，提出了今年党建工作具体措施。其余8名党支部书记以书面形式进行述职。该矿纪委书记、工会主席钟浩天结合日常掌握和党建工作情况，逐一对照两名党支部书记现场述职进行了点评，述职结束进行了党支部书记抓党建工作民主评议。

该矿党委书记与各党支部书记签订了2023年度党建工作目标责任书，对下一步如何抓党建工作提出了要求：积极创建具有柏林特色的党建品牌，扎实推进“五过关、五对标”工作法，发挥“红帽子”工程在安全生产中的引领示范作用；加强党务干部政治理论学习，狠抓党员学习教育，围绕行政中心工作搞好服务和思想保证；扎实抓好新入职人员稳定工作，实行一对一、一对多服务的方式，积极解决新入职人员存在的各类困难和问题，为企业可持续健康发展提供人员支撑。

(何永兴)

## 淮北双龙公司：“暖心”擦鞋机 让美看得见 让心暖起来

“这擦鞋机擦得真干净，真不错！”

“来，让我试试，感受一下！”双龙公司女浴池里几位女职工一边笑着，一边试着，对这件“暖心”牌的擦鞋机赞不绝口，脸上洋溢着幸福的微笑。

这是该公司工会女工委新年伊始为女职工们送上了一份特别的关爱——擦鞋机。让女职工们感受到浓浓的关爱之情，美丽生活、快乐工作，以“主人翁”的姿态为公司高质量发展贡献巾帼力量。

一直以来，该公司工会女工委秉持面对面、实打实、心贴心服务理念，落实细“我为职工办实事”活动，把实打实关爱职工体现在行动上，为女职工营造一个温馨、舒心的工作环境。新年伊始，该公司工会为女职工浴池改建了公厕、购买了吹风机，又为女职工购置了擦鞋机，通过无微不至的关爱，不断提升职工的幸福感和归属感，把职工的心暖起来，把奋进的力量凝聚起来，增强家企情怀，在矿井安全发展中绽放“她”力量。

“咱们公司女工委如同咱们的‘闺蜜’一样关心咱们女职工工作生活，作为煤矿女职工，真的很幸福！”女职工侯素珍由衷说道。

“暖心”擦鞋机美了职工的形、暖了职工的心，实实在在让女职工从心里感受到公司“家”的温暖，提升了女职工的幸福感。

(张双侠)

## “安监岗上的螺丝钉”——肖玉林

肖玉林是中煤三建王家塔煤矿的一名安检班长。高挑个子，微驼的背，宽厚的肩膀，脸上纵横着岁月的皱纹，三十多年的矿山工作，让他看上去多了些沧桑。他是一条东北汉子，却有不温不火的性格，抓安全不紧不慢，真可谓匠心出细活。在安监岗位他已先后转战五座煤矿，所向无敌，从未发生过一丁点的事故，抓安全的功夫特别厉害，人送绰号“金牌安检员”。

### 超前管控严抓细节

“家有一老如一宝。老肖是我们安监系统的宝。他抓安全没有什么‘如来神掌’，只是比别人学规程更精细，抓现场更勤快，每天出得汗更多些。”安全矿长杜长华评价道。在煤矿安监岗位，干得时间越长胆越小。老肖常说，每次入井，都如履薄冰，看得细，问得勤，抓得准。多年来，肖玉林蹲点检查的班队茬口，最让人放心。

“我抓安全就是早想一层，多看一眼，勤说几句。”肖玉林说。当问及安全管理经验时，

他老生常谈：井下环境复杂，有多年的安管经验，但每次下井，都如履薄冰，小心翼翼。看到不规范的操作，都会主动阻止。严格工作流程管控，干活时不忘安全，走一步看两步，只要事讲安全，就不会出事故。

元月一个中班，老肖在综采面盯点时，看到三名职工在清理浮煤。他走近一看，惊出一身冷汗。他马上要求工人停止工作，现场加强迎头支护。在老肖的配合下，迎头打了锚杆联网，才开展下个工序。

“综采面刚把大顶放下来，周期来压不规则的。如果不及时加强支护，容易造成片帮伤人。”听过老肖的解释，现场的工友都后怕起来。肖玉林说，为了避免安全事故的发生，安检员在安全生产中必须戴着“望远镜”，安检员看得更远，矿井会更安全。

“安检员要有双‘远视眼’，哪里有断层，哪里有含水带，事先弄得清清楚楚。这样抓安全，自己心里才有数，提前出手，排除隐患。”肖玉林说。老肖在煤矿干了半辈子，耳听目睹事故无数，看到太多事故给矿工家庭带来的残酷伤害，

深知抓好安全，对矿工兄弟意味着什么。

### 牢记初心特别有爱

安检员是“矿区警察”，手里握有执法权，说出的话，就像钉钉一样管用。老肖认为，自己的权力是服务矿工兄弟，目标是安全第一。

老肖整天和矿工工作生活一起，将心比心，换位思考，他向矿提出合理化建议，严格界定“三违”性质，并给予相应的“三违”危害性分级处罚。他说：“‘三违’问题，有故意犯的，也有无意犯的，意图不同，在处罚时，应当区别对待。”

“我在一线工作过，知道矿工兄弟不容易。我们不能为处罚而处罚，纠正了违章，他们吸取了教训，工友从内心感激你，今后操作会更规范。”老肖这样说。

一次中班，老肖在综采面检查。在经过机头的时候，综采机刚割完煤，煤机散发的热浪袭人，掌子面弥漫着水汽。他发现，性子急的支架工张师傅，翻过支架就进行煤帮管理。肖

玉林当即把他喊回来。张师傅发现自己违章了，很害怕。老肖笑呵呵地找来长钎子，和张师傅一起进行敲帮问顶。并在一处梁窝处，发现煤帮离层现象，他让张师傅退得远远的，自己撬下一大煤块。老肖没有动用处罚权，而是用行动，给张师傅上一堂现场教学课。

“矿工违章要看原因，他们不是不遵章守纪。有时因工作太忙，忽视了一些环节，酿成了三违现象，对这样的处罚我们要区别对待。”肖玉林说：“我们在现场，把违章行为制止住，说服教育效果达到了，这就是我们安检员的职责。”老肖在现场监管时，很讲技巧和艺术，和员工建立了和谐关系。

“我自己当作一颗螺丝钉，钉在哪里，就不让那里有隐患，不发生事故。”老肖说。

金杯银杯不如矿工口碑。作为一名专职安检员肖玉林透过现象看本质，知道抓好安全为了谁，抓实安全服务谁。这样，他在矿工兄弟中间威信也高了，有了一呼百应的话语权，抓安全有了动力和基础，工作起来如虎添翼风生水起。

(李继峰)

## 李天伟：扎根一线挑重担，砥砺前行践初心

这个春节，在川西气田外输管道一标段项目的李天伟没有像往常一样回家过年，只在除夕夜的晚上给妻子打了一个视频电话，看着手机里两岁半女儿可爱的画面，一股思念涌上心头。

李天伟是中国石化河南油建公司川西项目的副经理。春节期间，由于进度需要项目没有停工，领导知道他家里孩子小，特意提出让他休假。可工期吃紧，李天伟实在放心不下，坚决留了下来。万家灯火的背后，总有人来守护，而他甘愿做那个默默无闻的人。

工作11年以来，李天伟始终扎根生产一线，先后参与了重庆页岩气、邵阳输气管道、日濮洛管廊、湖南航煤等工程。遇到技术难题，他彻夜研究方案，查阅资料，逐项攻关；面对生产组织，他综合统筹，沉着应对，快速推进项目运行，逐渐成长为复合型人才。

2019年12月，李天伟来到日濮洛入廊管道项目，该工程是国内首条长距离、大口径长输架空管道安装施工，没有成熟文件可参考、没有经验可循、没有专家可请教，摆在他面前的是一道又一道难关。施工过程中，π型补偿器安装是一个关键性控制工序，涉及高空作业和吊装工作，方案编制必须慎之又慎。他利用3天时间测量完成了每一处补偿架的净高、地面高程测量。针对16处跨越施工，按照“一处一案”的原则，编制出针对性施工方案。

在岚山站铁路超长跨越钢桁架施工期间，李天伟综合分析吊装施工时吊车的性能参数、预制件重量、吊车的站位和作业半径等，解决了超长跨越钢桁架及管道同时吊装的问题，不但满足了铁路管理单位提出的每4个小时必须停工通车的要求，还有效压缩了高空作业的时间，降低了施工风险，获得业主表扬。



在技术创新方面，李天伟与团队成员共同研究制作出热煨弯头测量尺，用于测量复核弯头数据，将原来需要6天才能完成的补偿架吊装施工周期缩短为2天，效率提高了

66.7%，而且还节省了人工和设备成本3.3万元。

2021年9月，李天伟又转战湖南航煤项目，担任施工一部生产经理，新的工作岗位对于之前从事技术的他而言，挑战很大。“做技术，需要个人的知识储备和专业素养，确保施工符合规范要求；做生产，则要综合考虑，统筹协调，对整体施工进行全面把控。”李天伟负责的施工一部全长54千米，仅山区段就占

了40千米。

施工期间，他狠抓主要矛盾、关键节点，集中优势资源攻克山区陡坡段施工，投入12个施工机组、270余人大干快上，抢攻完成了25千米管线焊接。在山区陡坡段会战期间，由于作业人员多在管沟内施工，为了保证施工人员的作业环境安全，他还发明了一种拆卸便携式防塌棚在机组推广应用，赢得各施工机组一致认可。

去年11月，河南油建公司川西气田外输管道一标段项目开工建设，李天伟又被派往该项目担任副经理一职。他坚持每天晚上召开碰头会，详细梳理安排各项施工任务；编制项目整体统筹运行计划及单项任务进度计划，适时调整资源投入，督促机组按时间节点进行施工。

鸭子河钢桁架跨越是一项控制性工程，由于协调滞后，进场时间晚，李天伟一度被施工进度压得喘不过气。春节期间，他留守项目，每天一大早就跑到现场与施工机组对接梳理工作，调整施工工序，优化施工资源，最终顺利完成了4根桩基的混凝土灌注，剩余4根桩基均已成孔完成，让工程进度踏上了计划节拍。

征程万里风正劲，奋楫争先再远航。接下来，李天伟将同项目团队成员一起，用“只争朝夕、不负韶华”的奋斗姿态，迎接挑战，勇毅前行，向着工期目标奋力拼搏，谱写油建人能源报国的初心使命。

(张艳钗 文/图)

## 长春一东：建好党员活动室 党建工作有阵地

“我们终于有了自己的‘家’，有了支部的活动阵地，可以在这里学习、交流和讨论问题。”2月24日，中国兵器工业集团东北工业集团长春一东离合器股份有限公司生产制造部党支部委员曲春汝在新的党员活动室兴奋地说。

为推动党建工作有序开展，筑牢党建工作阵地，提升党建工作水平，长春一东党委把加强党员活动阵地建设作为党建的一项重要

载体来抓，本着立足现有条件，统筹规划，综合利用的原则，投资优化配置党员活动室，使党员有了“家”。

党员活动室内布局规范、简洁美观。功能上，能够满足全体党员学习、会议需要，配齐桌椅等必要设施；环境布置上，合理规划布置党旗、入党誓词、党员义务和权利、荣誉墙、党支部特色工作法等上墙内容，落实党员知情权、参与权、选举权、监督权，更好地调动党员的积极性、主动性、创新性；劳模（工匠）展示及展示台，用全新视角，深度聚焦工作场景和劳动一线，用一个个镜头，一幅幅图片和一件件实物，以丰富多彩的形式生动讲述劳动过程和劳模故事，充分展现新时代公司职工的主人翁风采；精益价值流改善部分，充分展现了核心理念就是全员参与、消除浪费、持续改善、降低成本。

“党员活动室是党支部标准化规范化建设的基本保障、是党支部开展学习、工作、议事以及其他活动的阵地。建好党员活动室，能增强党员的认同感和归属感，有助于实现党建工作阵地正规化、制度规范化、活动经常化、决策民主化、管理科学化，有效促进党支部的规范化建设。”公司生产制造部党支部书记刘国帅说。

(陈凤海 齐丹丹 文/图)

## 恒源矿：“剑指三违”举报微信平台推广忙

“这个平台怎么登录？”“你打开微信页面，扫描‘剑指三违’的二维码，点击关注，就可以登录操作了”“通过平台举报三违，替举报人保密，不会被打击报复吧”……

这是日前皖北煤电集团恒源煤矿副井口宣传推广“剑指三违”举报微信平台的一幕。

营造全矿员反“三违”的浓厚氛围，让“剑指三违”举报平台走深走实。按照国家矿山安全监察局安徽局要求，宣传推广“剑指三违”举报微信平台。连日来，恒源煤矿安监处精心组织、迅速行动，第一时间在副井口设立咨询

点，进行现场宣教，耐心解答职工提出的问题，认真帮助职工了解、掌握举报平台的使用方法。

在矿区形成不能违、不敢违、不想违的反“三违”高压态势，让“剑指三违”举报微信平台见行见效。“在恒源公众号发布通知、宣传栏张贴推广画报等形式，进一步加大“剑指三违”举报微信平台推广使用力度，规范员工操作行为，杜绝“三违”现象。”恒源矿安监处长刘圣亮说。

(王长松 胡申忠 文/图)



## 湖北交投鄂西北运营公司企地携手共同缔造高速公路靓丽风景线



2月21日，湖北交投鄂西北运营公司与十堰市交通运输局、湖北省高警四支队、十堰市高警支队、路政汉十支队在十堰签订共同缔造高速公路靓丽风景线五方协议，并举行签约启动仪式。十堰市副市长龚举海出席并见证签约启动仪式。

活动现场宣读了共同缔造高速公路靓丽风景线倡议书，一路五方代表签订了共同缔造高速公路靓丽风景线协议书，与会代表共同观看了由十堰市交通运输局、高警、路政和鄂西北运营公司干部职工带来的共同缔造成果汇报。

本次开展的“共同缔造高速公路靓丽风景线”活动，其根本就是为了推动“警、路、地、企”各单位加强统筹联动，围绕“一条路、一家人、一条心、一个目标”的工作思路，将“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的理念融入到高速公路建设、运营、管理的全过程，不断提升高速公路服务和保障水平；加强融合发展，一路各方要跳出常规思维，优化

融合模式、做好要素保障，借助共同缔造高速公路靓丽风景线的东风做实“交旅融合”大文章，提升以路促游、以路助农的深度和广度；同时要加强安全共保，按照“路地联动、部门协同、综合治理、标本兼治”总体目标，把“人民至上、生命至上”的理念落实到生产、经营、管理全过程，扎实守牢安全生产底线，全力以赴保障高速公路安全畅通。

“当前正值举国上下学习宣传贯彻落实党的二十大精神之际，十堰区域‘警、路、地、企’共聚一堂，举办共同缔造高速公路靓丽风景线启动仪式，既是落实十堰市委市政府优化营商环境、加强能力作风建设决策部署的具体体现，也是湖北交投鄂西北运营公司责任与担当的展现，希望各方同心汇聚磅礴力量，为实施‘交通强市’战略再作新贡献。”十堰市副市长龚举海如是说道。

(金伟忠 徐俊杰 文/图)